
Příroda

Kvantitativní výzkum 
1 366 lidí, anketa mezi Skauty 
Sběr dat únor 2019

Skauti
13. 09. 2018



01 Resumé

k přírodě se chováme dobře

Nejčastějšími aktivitami v přírodě jsou hry, vaření na ohni  
a noční aktivity.

Skauti a skautky nejvíce umí rozdělat oheň a vybavit se do 
přírody.

Naopak nejméně jim jde rozeznávat jedlé rostliny a uvařit  
si na vařiči.

Víc jak tři čtvrtiny oddílů má schůzky s programem venku 
několikrát do měsíce. 78 % 



Aktivity  
a programy

KAPITOLA 1



03 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

9 %Týden

13 %Tři týdny a více

Tři čtvrtiny táborů  
trvají dva týdny.

Na tábory delší než dva týdny jezdí nejčastěji oddíly z velkých měst. 
Třeba z Prahy je to 42 %. 

2 %Tábory nemáme

76 %Dva týdny



04 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

13 %několikrát za měsíc

33 %párkrát za rok

Na jednodenky nebo víkendovky 
se vyráží zhruba měsíčně.

Jak často jezdíte na jednodenky nebo víkendovky ven do přírody?

Skauti z velkých měst opět vyrážejí častěji. V Praze má výpravy  
několikrát za měsíc 27 % oddílů. 

1 %méně nebo vůbec

53 %jednou za měsíc



05 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

31 %kvůli dešti

17 %když je moc zima

Třetina oddílů občas přesune  
výpravu dovnitř kvůli dešti.

Stává se někdy, že neplánovaně přesunou výpravu dovnitř?

Čím je oddíl z menší obce, tím více hledí při výpravách na počasí.

4 %když sněží

58 %nepřesouvají



06 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

78 %několikrát za měsíc

7 %párkrát za rok

Schůzky s programy venku  
probíhají několikrát za měsíc.

Jak často jezdíte na jednodenky nebo víkendovky ven do přírody?

14 %jednou za měsíc



07 Aktivity Oddíly s venkovními programy
T É M A B Á Z E

34 %30 minut

9 %2 hodiny

1 %ještě déle

Nejčastěji jsou dlouhé  
půl hodiny.

Jak dlouhé jsou venkovní programy?

10 %10 - 20 minut

14 %hodinu



08 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

76 %dělali něco pro hry v přírodě

Nejčastějšími aktivitami jsou 
hry v přírodě a vaření na ohni.

Co dělali v posledním roce?

učili se jména rostlin a zvířat 80 %

87 %noční aktivita v přírodě

99 %hry v přírodě

74 %byli v chráněné oblasti

91 %vařili na ohni



09 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

40 %děti byly v přírodě o samotě

Tři čtvrtiny taky přespaly  
pod širákem.

Co ještě dělali v posledním roce?

pozorovali přírodu 57 %

43 %vnímali přírodu smysly

učili se o životě zvířat a rostlin 42 %

74 %přespávali pod širákem

70 %rukodělnou aktivitu s přírodními materiály



10 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

18 %navštívili muzeum nebo exkurzi

12 %sledovali místo a jeho změny během roku

12 %navštívili záchrannou stanici pro zvířata

6 %šli do ekologického centra

25 %pozorovali východ slunce

Naopak nejméně oddlíly  
chodí do ekologických center.

Co ještě dělali v posledním roce?

21 %navštívili zoo



11 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

24 %pozorování přírody

6 %další aktivity mimo ekologii

29 %víc ekologických témat

Co nedělají, ale chtěli by?

Která témata by chtěli dělat, ale nedělají?

27 %třídění a omezení odpadu



12 Aktivity Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

Co jim chybí, aby to zrealizovali?

NADŠENÍ VEDOUCÍCH

NOVÉ NÁPADY

VÍC ČLENŮ

MATERIÁLY

MOTIVACE

VÍC ČASU

VZDĚLÁVÁNÍ



13 Aktivity Všichni
T É M A B Á Z E

1 %hodně

27 %vůbec

Příručku Příroda kolem nás 
používá 13 % skautů.

60 %neznají ji

12 %trochu



14 Aktivity Ti, kdo kurzem prošli
T É M A B Á Z E

14 %Nepřipravil a chybí jim to

27 %Připravil je dobře

Jen třetinu lidí vzdělávací 
kurz dobře připravil.

Připravil tě vzdělávací kurz na naplňování oblasti Příroda kolem nás?

34 %Neví

25 %Nepřipravil, ale nechybí jim to 



Dovednosti
KAPITOLA 2



16 Dovednosti dětí Ti, kdo pracují s dětmi 
T É M A B Á Z E

Ani oddíly starších dětí neumí  
všechny základní dovednosti.

Ani Roveři a Rangers neovládají všechny testované dovednosti. Jedovaté rostliny  
v přírodě podle svých vedoucích nerozezná až 15 % z nich. 

Benjamínci
10% 33 % 57 %

Skauti a Skautky
58 % 35 % 7 %

Vlčata a Světlušky
38 % 44 % 18 %

Roveři a Rangers
68 % 26 % 6 %

Zvládají Tak napůl Nezvládají



17 Dovednosti dětí Ti, kdo pracují s vlčaty a světluškami
T É M A B Á Z E

Jak zvládají dovednosti  
vlčata a světlušky?

vybavit se do přírody
56 % 39 % 5 %

zamést stopy po táboření
42 % 42 % 16 %

rozdělat oheň
41 % 45 % 14 %

znají nebezpečné živočichy
45 % 42 % 13 %

Zvládají Tak napůl Nezvládají

39 % 40 % 21 %
chování v chráněném území



18 Dovednosti dětí
T É M A B Á Z E

Ti, kdo pracují s vlčaty a světluškami

Co dalšího zvládají?

uvařit na přenosném vařiči
16 % 27 % 57 %

uvařit si na ohni
30 % 40 % 30 %

rozeznají jedlé rostliny
25 % 49 % 26 %

Zvládají Tak napůl Nezvládají

38 % 49 % 13 %
chování při bouřce



19 Dovednosti dětí Ti, kdo pracují se skauty a skautkami
T É M A B Á Z E

Jak zvládají dovednosti  
skauti a skautky?

vybavit se do přírody
71 % 27 % 2 %

zamést stopy po táboření
63 % 31 % 6 %

rozdělat oheň
79 % 19 % 2 %

Zvládají Tak napůl Nezvládají

uvařit si na ohni
59 % 34 % 7 %

56 % 39 % 5 %
chování při bouřce



20 Dovednosti dětí
T É M A B Á Z E

Ti, kdo pracují se skauty a skautkami

Co dalšího zvládají?

uvařit na přenosném vařiči
42 % 39 % 19 %

rozeznají jedlé rostliny
30 % 51 % 19 %

Zvládají Tak napůl Nezvládají

znají nebezpečné živočichy
52 % 40 % 8 %

54 % 33 % 13 %
chování v chráněném území



Šetrnost   
k přírodě

KAPITOLA 3



22 Šetrnost k přírodě Všichni
T É M A B Á Z E

90 %na táborech

76 %na výpravách

50 %na základně

35 %na kurzu

1 %neřeší to

Šetrnost k přírodě se nejvíc řeší  
na táborech, nejméně na kurzech.

86 %v klubovně

Kde řeší při provozu šetrnost k přírodě?



23 Šetrnost k přírodě Všichni
T É M A B Á Z E

87 %třídí odpad

80 %žádné jednorázové nádobí

74 %nerozkopávají houby

69 %opravují, nevyhazují

63 %zbytečně nelámou větve

Na táboře hlavně třídí  
a nezanechávají odpad.

.

85 %nenechají v přírodě odpadky



24 Šetrnost k přírodě Všichni
T É M A B Á Z E

60 %šetří vodu

53 %kompostují

53 %kupují praktické odměny

51 %při nákupech omezují plastové tašky

44 %šetří energii

Méně se na táborech  
šetří vodou.

.

54 %vytváří co nejmíň odpadu



25 Šetrnost k přírodě Všichni
T É M A B Á Z E

83 %třídí odpad

45 %šetří vodu

15 %ekologické čistící prostředky

V klubovně hlavně třídí odpad.

.

šetří energii 49 %

13 %kompostují

34 %vytváří co nejmíň odpadu

63 %žádné jednorázové nádobí

59 %opravují, nevyhazují



26 Šetrnost k přírodě Všichni
T É M A B Á Z E

Na výpravě hlavně nenechávají  
odpadky a třídí odpad.

.

29 %šetří energii

ekologické čistící prostředky 11 %

šetří vodu 36 %

47 %vytváří co nejmíň odpadu

třídí odpad 66 %
žádné jednorázové nádobí 61 %

74 %nenechají v přírodě odpadky

42 %při nákupech omezují plastové tašky



Vzorek
KAPITOLA 4



28 Vzorek Všichni
T É M A B Á Z E

15 %Středisku

65 %Oddílu

21 %Jiným věcem

Víc jak polovina respondentů 
se věnuje oddílu.

Čemu se v rámci skautingu věnují?

Oddílu se v našem vzorku primárně věnuje v průměru o 10 % více žen, 
než mužů. 



29 Vzorek Všichni
T É M A B Á Z E

45 %minimálně jednou týdně

14 %několikrát za rok

Měsíčně pracuje s dětmi  
více než polovina z dotázaných.

3 %ještě méně

17 %párkrát měsíčně



30 Vzorek Všichni
T É M A B Á Z E

4 %benjamínci

34 %skauti a skautky

Nejčastěji pracují se skauty  
nebo vlčaty a světluškami.

6 %roveři nebo rangers

31 %vlčata nebo světlušky



31 Vzorek Ti, kdo pracují v oddílu
T É M A B Á Z E

Jsem v začátcích. 6 %

58 %

29 %

7 %

Jsem zkušený a vyhledávám novinky.

Jsem zkušený, ale novinky nestíhám.

Ani jedno z toho.

Více než polovina z nich už 
má v oddílu něco za sebou, 
ale vyhledává inovace.

Pozice  oddílu



32 Vzorek Všichni
T É M A B Á Z E

3 %Organizační/hospodářská zkouška

8 %Instruktorská lesní škola

Nejvíc respondentů má  
čekatelskou zkoušku.

Jakou máš kvalifikaci? (vyber všechny, které jsi dosud získal/a)

Skauti mají více zkoušek než skautky. V Praze 
jsou na tom vždy o jednotky procentních bodů 
lépe, než ve zbytku republiky,

43 %Jiné další kurzy

16 %Lesní škola

73 %Čekatelská zkouška

7 %Střediskové minimum

50 %Vůdcovská zkouška



Těšilo nás, rádi
zase pomůžeme!

Vojtěch Prokeš
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